
 
 

Analyse udarbejdet af Region Syddanmark 

Analysen baserer sig på et repræsentativt panel bestående af mere end 900 direktører for små og 
mellemstore virksomheder i Region Syddanmark. Virksomhederne har ved rekrutteringen til panelet 
mellem 10 og 250 ansatte.  

Region Syddanmark stiller hvert kvartal spørgsmål til panelet om regionale erhvervspolitiske 
problemstillinger. Spørgsmålene bag denne undersøgelse er stillet i november 2015. 

Udsigt for 2016 



Over halvdelen af SMV-virksomhederne tror på vækst 
i omsætningen 

53% 
38% 

9% 

Større Uændret Mindre

Hvad er Deres forventninger til virksomhedens omsætning i 2016 sammenlignet med i 2015? 

Kilde: Strategi og Analyse. Data indsamlet i november 2015. 910 svar fra et panel bestående af små og mellemstore virksomheder i Syddanmark.  
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Mindre omsætning Uændret Større omsætning Forskel

Stærkest tro på vækst i videnrådgivning og IT 
Hvad er Deres forventninger til virksomhedens omsætning i 2016 sammenlignet med i 2015? Svar 
fordelt efter branche. 

Note: Brancheforskelle er signifikante. Forskel beregnes ved at trække den afrundede andel, der svarer ”mindre omsætning”, fra andelen, der svarer ”mere omsætning”. ”Ved ikke”-svar er ikke medregnet. 

Kilde: Strategi og Analyse. Data indsamlet i november 2015. 910 svar fra et panel bestående af små og mellemstore virksomheder i Syddanmark 
 

Forskel 

Sv
ar

fo
rd

el
in

g 

-4 25 37 44 44 49 52 54 54 54 65 



36% 

56% 

8% 

Flere ansatte Uændret Færre ansatte

Hvad er Deres forventninger til antal ansatte i 2016 sammenlignet med i 2015? 

Kilde: Strategi og Analyse. Data indsamlet i november 2015. 910 svar fra et panel bestående af små og mellemstore virksomheder i Syddanmark 

Fire ud af ti virksomheder forventer flere ansatte i 2016 
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Færre ansatte Uændret Flere ansatte Forskel

Størst tro på flere job i servicevirksomheder 

Hvad er Deres forventninger til virksomhedens antal ansatte i 2016 sammenlignet med i 2015?  
Svar fordelt efter branche. 

Sv
ar

 fo
rd

el
in

g 

Forskel -7 14 21 22 25 28 30 39 42 44 45 

Note: Brancheforskelle er signifikante. Forskel beregnes ved at trække den afrundede andel, der svarer ”færre ansatte”, fra andelen, der svarer ”flere ansatte”. ”Ved ikke”-svar er ikke medregnet. 

Kilde: Strategi og Analyse. Data indsamlet i november 2015. 910 svar fra et panel bestående af små og mellemstore virksomheder i Syddanmark 
 



Hver tredje virksomhed forventer en større eksport i 
2016 

36% 

50% 

12% 
2% 

Større Uændret Mindre Ved ikke

Hvad er forventningerne til virksomhedens eksport i 2016 sammenlignet med i 2015? 

Kilde: Strategi og Analyse. Data indsamlet i november i et panel bestående af små og mellemstore virksomheder i Syddanmark Figuren viser svar fra 347 eksporterende virksomheder.  
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Mindre eksport Uændret Større eksport

Stærkest tro på mere eksport i avanceret produktion 
Hvad er Deres forventninger til virksomhedens eksport i 2016 sammenlignet med i 2015?  
Svar fordelt efter branche. 

Note: Brancheforskelle er signifikante. Forskel beregnes ved at trække den afrundede andel, der svarer ”mindre eksport”, fra andelen, der svarer ”mere eksport”. ”Ved ikke”-svar er ikke medregnet. 

Kilde: Strategi og Analyse. Data indsamlet i november 2015 i et panel bestående af små og mellemstore virksomheder i Syddanmark.  Figuren viser svarene fra 341 eksporterende virksomheder. Kun brancher med min. 30 
eksporterende virksomheder er vist.  

Forskel 
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-19 13 29 24 31 38 55 
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